

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 93

Среда, 19 апреля 1961 года

Цена 2 коп.



ЮРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ГАГАРИН

## Подвиг вдохновляет

День 12 апреля, когда радио принесло весть о полете корабля-спутника «Восток» с космонавтом на борту, — исторический день. Теперь мы читаем в газетах, слушаем по радио новые подробности этого необыкновенного полета. Радость переполняет каждого.

Особый трудовой подъем царит в эти дни на заводе. Члены нашей бригады работают с удвоенной энергией, с горячим энтузиазмом. Еще бы! Такое событие хочется отметить новыми свершениями на трудовой вахте в честь XXII съезда КПСС и международного праздника труда 1 мая.

ТРУЖЕНИКИ ЦЕХА металлоконструкций Южуралмашзавода, как и весь коллектив предприятия, борются за выполнение принятых обязательств. В апреле работники цеха должны изготовить немало ответственных заказов. Среди них агломерационная машина, три сталеразливочных ковша емкостью 300 тонн, различное прокатное оборудование, а также оборудование для химической промышленности.

У всех на устах имя первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина. Этот человек, можно сказать, открыл космос. Его подвиг вдохновляет на самоотверженный труд во славу нашей Родины.

Не сомневаемся, что за первым полетом советского человека в космическое пространство последуют новые, которые вновь продемонстрируют силу и могущество нашей страны.

В. КИСЕЛЕВ,  
бригадир завода электромонтажных изделий.

## НА ВАХТЕ

С первых дней месяца изготовление заказов ведется успешно. Труженики всех переделов цеха прилагают усилия к тому, чтобы произвести работы быстро и с хорошим качеством. Они равняются на лучшие бригады, которые идут в авангарде соревнования. Одна из них — сборщики, руководимые тов. Балицким. Этот коллектив

опережает график работ, каждый день собирает дополнительное оборудование сверх плана.

Четко трутятся сборщики мастера тов. Одинцова. Они заняты на заготовительном участке цеха. Передовая бригада своевременно обеспечивает другие участки необходимыми деталями.

Машинисты цеха полностью желания досрочно, 29 апреля, завершить месячное задание,



## ДНЕВНИК предсъездовской ВАХТЫ

Вместе со всеми тружениками Орска за выполнение социалистических обязательств, принятых в честь Первомая и XXII съезда КПСС, настойчиво борются работники транспортных организаций железнодорожного узла.

Как обстоят у них дела? Как потрудились железнодорожники в первом квартале?

### ЛОКОМОТИВНОЕ ДЕПО.

Его коллектива провел в жизнь ряд пунктов обязательств. В соответствии с обязательствами техническая скорость должна была составить 40,2 километра в час. За счет улучшения использования техники, внедрения передовых методов труда этот показатель фактически достиг 41,2 километра в час. Почти на 10 километров превышен против обязательства среднесуточный пробег тепловозов на межпоездной ремонте.

Работники станции поставили своей задачей снизить простой транзитного вагона с переработкой на 0,5 часа. В первом квартале простой был снижен на 1,2 часа. Сократился простой транзитного вагона без переработки, а также простой местного вагона под одной грузовой операцией. Труженики станции достигли намеченного уровня погрузки и выгрузки.

Однако по отдельным измерителям обязательств не выполняются. На 173 вагона завышен против нормы рабочий парк, отправление поездов по графику не достигло 100 процентов.

На устранение этих недостатков работники станции должны обратить самое серьезное внимание.

### ВАГОНОЕ ДЕПО.

Коллектив вагонников в первом квартале немало поработал над решением поставленных задач. Труженики депо давали слово общий остаток неисправных вагонов снизить против нормы на 5 процентов. Фактически этот измеритель находится на уровне 8,7 процента. Так же обстоит дело и с остатком неисправных вагонов в текущем ремонте. Проведено в жизнь обязательство о ремонте вагонов без отцепки от поездов. Значительно сокращен простой вагонов в среднем, годовом и текущем ремонтах. В результате упорного труда выполнены обязательства по пропарке и подготовке цистерн к наливу, по повышению производительности труда и снижению себестоимости ремонта вагонов.

Однако коллективу вагонников рано еще успокаиваться на достигнутом. Отправление поездов по графику здесь еще не достигло уровня, предусмотренного в обязательствах. В первом квартале было допущено 29 случаев брака в поездной работе.

### СТАНЦИЯ ОРСК.

Коллектив станции включился в коммунистическое соревнование и прилагает усилия для проведения в жизнь обязательств, принятых в честь Первомая и XXII съезда КПСС.

Значительно улучшилось (после уровня обязательств) текущее содержание пути. Коллектив привел в действие новые резервы дальнейшего повышения производительности труда. Выполнены обязательства по изготовлению противогонов и ремонту стрелок. От внедрения рационализаторских предложений работники дистанции получили значительный эффект. Выполнены обязательства по получению сверхплановой прибыли.

Вместе с тем нельзя не отметить, что в первом квартале здесь имели место два случая брака в работе.

\*\*\*

Важнейший долг железнодорожников Орского узла состоит в том, чтобы полностью выполнить свои предсъездовские обязательства.

Москва, 14 апреля 1961 года. Руководители партии и правительства с первым в мире пилотом-космонавтом Ю. А. Гагарином и его семьей в Кремле.

Фотохроника ТАСС.

# ЛЕНИНСКАЯ СТРАНИЦА



## Увидел бы Ильич!..

Владимир Ильич Ленин мечтал о том времени, когда в полной мере раскроются творческие силы нашего народа и он совершил невиданные в истории подвиги. Как радовалась бы наша земля в эти дни, когда весь мир руководящий советским людям, осуществлявшим первый полет в космическое пространство!

14 апреля я, вместе с тысячами и тысячами людей, слушал трансляцию митинга с Красной площади, посвященного героическому свершению нашей науки и техники, беспримерному подвигу космонавта Юрия Гагарина. Много раз повторялось в речах, в возгласах, на транспарантах и плакатах имя Ленина. Орден Ленина вместе с золотой звездой Героя прикрепил страну к груди лучшего своего сына.

У нас в обрубном цехе эти дни полны особого, праздничного настроения. Глубокие патриотические чувства члены коллектива выразили на своем митинге.

Мастер ток. Белкин сказал:

— В первые дни Советской власти империалисты предсказывали скорую гибель молодого государства рабочих и крестьян, так как, по их мнению, пролетарий да мужик не смогут управлять державой, не смогут поднять ее из разрухи, не смогут двигать науку вперед. Ильич смотрел далеко вперед. Он верил в торжество идеи партии, в торжество могучих сил народа. Проститались, господа, в своих расчетах. На недосягаемую высоту поднялась наша Родина. Слава ей!

Коллектив обрубщиков, чествуя славного сына народа Юрия Гагарина, дал слово еще лучше работать, чтобы полностью выполнить свои обязательства в честь ХХII съезда КПСС. Этот съезд будет съездом строителей коммунизма, съездом торжества мудрой ленинской политики, и мы встретим его достойно!

О. Кузнецов,  
секретарь парторганизации обрубного цеха Южуралмашзавода.

В 1917 году в числе девятнадцати солдат-фронтовиков я приехал с фронта в Петроград, чтобы побывать у Ленина.

Много было желающих видеть Ленина, говорить с ним. Владимир Ильич старался принять всех.

Приветливо улыбаясь, он пожал руку каждому из нас, а затем стал спрашивать, кто из какой части, каково настроение в армии, о чем думают солдаты. Во время беседы с нами Владимир Ильич часто записывал что-то в блокнот. Затем он сказал, что рабочие, крестьяне и солдаты должны обединиться и свергнуть временное правительство.

Во время беседы Владимир Ильич узнал, что я хочу поехать в Оренбургскую губернию, где ранее отбывал ссылку за участие в подпольной революционной работе. Ленин одобрил мое решение и сказал, что в Оренбургье

нет ни одного народа на нашей планете, на судьбы которого прямо или косвенно оказали бы великого, могучего воздействия гений Ленина, его бессмертные идеи и титаническая деятельность. Замечательнее всего то, что это воздействие из года в год ширится, растет, крепнет.

«После Маркса и Энгельса», — пишет болгарский философ Светослав Славков, — самое сильное и самое плодотворное воздействие на развитие революционного движения, на деятельность Коммунистической партии и на развитие теоретической и философской мысли в Болгарии оказал В. И. Ленин.

Большое влияние деятельности гениального продолжателя дела Маркса и на развитие других стран.

«Оценки, данные Лениным по текущим событиям рабочего движения, всегда глубокие по содержанию», — заявляет Морис Торез, — являются для нас ценными указаниями... Как и все борцы моего поколения, я обязан Ленину бесконечно многим. Его мысли, пронизывающие всю глубину, всегда доступны народу. Мне часто приходилось читать вслух товарищам его сочинения «Государство и революция» и «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». И товарищи всегда слушали с увлечением и говорили: «Нак это хорошо! И как ясно и просто!»

На исключительную роль ленинского теоретического наследства для борьбы против реакционной буржуазной идеологии указывает и секретарь ЦК Компартии Франции Лоран Казанова, характеризующий труды В. И. Ленина как незаменимое руководство для политических и идеологических бит рабочего класса против капитализма, как верное оружие в борьбе с эпилетизмом и ревизионизмом.

Ленин учил трудящихся не только тому, как разрушить старое общество, но и тому, как возвести величественное здание коммунизма. «Учение Ленина о социалистическом соревновании, как о коммунистическом методе строительства социализма,

## Ленин будет жить вечно

Если бы мы не изучали Ленина, как могли бы мы преодолевать все трудности и препятствия, на которые наталкивается на своем пути к социализму? Для миллионов французов Ленин будет жить вечно. Они знают, что великий кормчий Октябрьской революции, основатель Советского государства боролся и за их счастье.

Высокую оценку деятельности В. И. Ленина как гениального мыслителя и революционера дал известный общественный деятель Англии, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Айвор Монтея, — говорит Монтея, — не из тех, что покрываются пылью, становясь достоянием богатых библиофилов. Эти книги — наши соратники в сегодняшней схватке... Написанное Лениным — не архив, а арсенал. Когда наступает час битвы, мы листаем страницы его книг точно так, как перед атакой набираем патронами пулеметные ленты».

На исключительную роль ленинского теоретического наследства для борьбы против реакционной буржуазной идеологии указывает и секретарь ЦК Компартии Франции Лоран Казанова, характеризующий труды В. И. Ленина как незаменимое руководство для политических и идеологических бит рабочего класса против капитализма, как верное оружие в борьбе с эпилетизмом и ревизионизмом.

Ленин учил трудящихся не только тому, как разрушить старое общество, но и тому, как возвести величественное здание коммунизма. «Учение Ленина о социалистическом соревновании, как о коммунистическом методе строительства социализма,

## Инструктивный доклад

В эти дни повсеместно начинаются собрания, посвященные 91-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Для выступлений перед трудящимися выделены десятки докладчиков.

На днях они прослушали инструктивный доклад, с которым выступила лекция горкома КПСС тов. Нежмаков.

ядор в городе и уезде. Отряд неизменно пополнялся. К началу 1918 года Орск имел около двух тысяч красногвардейцев и являлся крупной силой в борьбе с контрреволюцией.

Рядом со старшими мужественно сражалась с белогвардейцами молодежь — П. Мещеряков, В. Кудашев, Е. Берчанская, Ф. Кудинов, Г. Бурдастов, П. Никольченко, В. Васягин, И. Берчанская и многие другие. Некоторые вошли в историю погибли, но их имена и дела никогда не уйдут из нашей памяти.

Весной 1920 года мне вторично выпало счастье встретиться с Владимиром Ильицем. Тогда я получил назначение на Польский фронт. Ленин в течение часа рассказывал о борьбе с белогвардейцами в Оренбурже. Мы видели: наш вождь и учителя беспрепятственно верит в народ, ясно представляя себе его будущее.

Мечты Ильича сбылись. Мне, старому коммунисту, хочется от всей души сказать молодежи:

— С честью умножайте славные боевые традиции рабочего класса, как звезду она берегите нашу любимую Родину!

М. М. Краснощеков,  
член КПСС с 1917 года.

рыйший деятель английского и международного рабочего движения У. Галлахер, — это то, что каждый социальный и политический вопрос должен быть рассмотрен с точки зрения того, служит он интересам рабочего класса или буржуазии».

Красноречивые высказывания, приведенные выше, являющиеся лишь незначительной частью того, что сказано благодарным членом, что сказано благодарным членом, представляют собой замечательные свидетельства бессмертия его идей.

А. КОРЧЕВОЙ,  
кандидат философских наук,  
преподаватель педагогического института,

## Самый дорогой, самый близкий

Каждый артист несет в своих мечтах еще сыгранный, но любимый им образ. Он мечтает воплотить его на сцене, причем воплотить глубоко, темпераментно, ярко. Не раз думал я о горьковском Старице, о царе Федоре и других крупных сценических работах.

Но об образе Владимира Ильича Ленина я не смел и мечтать. Это казалось чем-то недосягаемым, вершиной, на которую не смогут подняться.

Однако в Кинешме, где я работал, избрал для постановки пьесу М. Шатрова «Аменем революции», исполнение роли В. И. Ленина поручил именно мне.

С большой тревогой, с непрерывным волнением взялся я за эту работу. Было много беспокойных ночных. Были разочарования и радости. Но радостей, конечно, куда больше. Я считаю счастьем для артиста работать над таким образом.

Ленин — это человечище, это глыба мыслей, эта беспредельная любовь к простым людям и кничащая ненависть к врагам революции. Ленин — вождь пролетариата всего мира и в то же время самый человеческий человек.

Прочитано много литературы об Ильиче, произведенений самого В. И. Ленина. Просмотрены художественные и документальные кинофильмы. Прослушаны записи Ильича. Изучены картины и зарисовки художников. Весь этот громадный материал день за днем и час за часом с помощью режиссера я впитывал в себя.

Спектакль был тепло встречен зрителем. А я продолжал работать над дорогим образом. Через два года мне довелось сыграть В. Ильича в пьесе Н. Погодина «Третья патетическая».

Для исполнения роли Ленина я приглашен в Орский театр драмы

имени А. С. Пушкина. Спектакль с образом вождя будет показан в новом сезоне. А сейчас наш театр решил сделать подарок орчанам в 91-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича. Мы ставим драматическую новеллу местного драматурга Леонида Большакова «Это было в семидесятых...». В ней рассказывается о том, как В. И. Ленин принимал в Смольном посланцев Оренбурга, какую огромную помощь оказал в деле организации разгрома дутовцев.

Совместно с автором и режиссером мы работаем над этой постановкой, стремясь преподнести к 22 апреля достойный подарок трудающимся нашего индустриального города.

В. Нечаев,  
артист театра драмы имени А. С. Пушкина.

## Перед славной годовщиной

Всюду в Орске идет подготовка к 91-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

В библиотеках организуются выставки о жизни и деятельности великого вождя.

Дом политического просвещения горкома КПСС, городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний развертывают «ленинские чтения».

Участники художественной самодеятельности Дома культуры нефтяников, а также других домов культуры и клубов репетируют номера, которые будут показаны в славный дату.

В школах состоятся утренники. Юные школьники готовятся к торжественному дню приема их в ряды пионерской организации имени В. И. Ленина.

## НОВЫЕ КНИГИ

## СТРОИТЕЛЬ НОВОГО МИРА

Эпиграфом к книге очерков о Владимире Ильиче Ленине Борис Галин взял слова А. М. Горького: «Меня восхищала ярко выраженная в нем воля к жизни и активная ненависть к мерзости ее, я любовался тем азартом юности, каким он насыпал все, что делал». Этую волю к жизни, этот азарт юности и передают очерки книги «Строитель нового мира», выпущенной издательством «Советский писатель».

Четырнадцать очерков — и в каждом живые штрихи, неповторимые черты Владимира Ильича. Мы видим его в период трудной, напряженной борьбы за ликвидацию разрухи в первые годы войны, за создание и укрепление народного хозяйства, за выработку новых принципов руководства промышленностью и сельским хозяйством.

Ленин и первые коммунистические субботники..

Ленин и план ГОЭЛРО..

Ленин и испытания первого электрического плауга..

Ильич находился в самой гуще жизни, теснейшим образом был связан с массами, знал их нужды, их запросы и откликался на них своими мудрыми советами, своей кипучей организаторской деятельностью.

Б. Галин сумел отыскать тех, кто видел и слышал Ленина, высиять многие интересные детали, глубоко прочесть и осмыслить ленинские записные книжки, другие материалы из архива.

На ленинской книжной полке появилась еще одна хорошая книга.

# ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ВСТРЕТИМ ХХII С'ЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ НОВЫМИ УСПЕХАМИ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ! ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ ХХII С'ЕЗДА КПСС!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1961 года).

**Н**А МНОГИХ жилых объектах занят в эти дни коллектив строительства № 26 треста «Жилстрой». Строители, как и все рабочие, стремятся подготовить хорошие трудовые подарки международному празднику тружеников. К этой знаменательной дате под заселение должен быть сдан ряд домов.

В первом квартале отделники успели справиться с выполнением задания. В эксплуатацию сдано на 250 квадратных метров жилья больше, чем было предусмотрено планом. Сейчас темпы труда растут. В этом месяце под заселение будет сдан 56-квартирный дом для тружеников Южуралмашзавода. Получили новое жилье нефтяники завода имени

## Содержим слово

Чкалова, строители треста «Орскпромстрой».

В повседневной работе они дают передовые бригады. Высоких показателей добиваются коллектива комплексных бригад тт. Вибе, Зинкеля. В авангарде соревнования идут также бригады коммунистического труда, руководимые тт. Хмеленко, Самыгина. Они перекрывают свои задания, производят все работы с высоким качеством.

Претворяя в жизнь принятые обязательства, коллектив строительства делает все, чтобы в апреле добиться новых трудовых достижений. Постараемся делом

ответить на предмайский Призыв ЦК КПСС, обращенный к советским строителям. Партия призывает нас поднять темпы и качество возведения новых предприятий, жилых домов, школ, больниц и детских учреждений. Добиться этого — наш первый долг.

В эти дни, когда вся страна, все прогрессивное человечество отмечают новое грандиозное достижение советской науки и техники, строители управления стремятся работать как можно лучше. Приветствуя подвиг Юрия Алексеевича Гагарина, поздравляя его с успехом, наш коллектив умножает свои усилия в труде.

**В. Коростелин,**  
главный инженер управления № 26 треста «Жилстрой».

**С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ** встретили первомайские Призызы ЦК КПСС труженники Орского локомотивного депо. Новых успехов в труде добиваются не только бригады тепловозников. Высокие темпы труда взяты и в ремонтных цехах депо. Здесь разработаны ответственные обязательства по достойной встрече международного праздника тружеников. В их выполнении уже внесен немалый вклад.

Взять хотя бы механический цех. Его коллектив выдает немало разнообразных деталей. За досрочное выполнение заказов борется каждый станочник. Отлично идет дела у тт. Дедушева, Заворухина, Видяева. Ежемесячные показатели передовиков составляют 115—120 процентов.

Немало сверхплановой продукции на счету инструментальщиков. Множат счет трудовых подражаний члены коллектива тт. Маркин, Нестеренко и другие.

Держит свое слово и труженники топливного цеха. Коллектив равняется на бригаду коммунистического труда, где трудятся тт. Недорезов, Орловский и Гаркин. Бригада выступает запевалой в предмайском соревновании, не только выполняет, но и перекрывает принятые обязательства.

До конца месяца железнодорожники депо решали улучшить трудовые показатели, досрочно рапортовать о выполнении апрельского задания.

— Это наш ответ на ту грандиозную победу, которую советские люди одержали в деле покорения Космоса, — говорят передовые труженики депо. — Слава Юрию Алексеевичу Гагарину — первому летчику-космонавту! Каких замечательных людей воспитывает наша Коммунистическая партия!

## ИДУТ ВПЕРЕДИ

**ЦЕННЫЙ ПРИМЕР**  
НЕ ОДИН РАЗ за-  
воевывал первенство в соревновании машино-  
строителей Южурал-  
машзавода коллектива становщиков смены мастера Виталия Чумакова из пятого механического цеха. Вступая в соревнование за достойную встречу ХХII съезда КПСС, становщики смены решили добиться почетного звания коллектива коммунистического труда. Намечены высокие обязательства, предусматривающие увеличение производительности труда, повышение всех технико-экономических показателей.

— К этому зовут нас первомайские Призызы ЦК КПСС, — говорит тов. Чумаков. — К этому зовет нас невиданные успехи советских людей, пославших в Космос красно-звездный корабль-спутник «Восток» с человеком на борту. Мы горды этим достижением и от всей души поздравляем с успехом Юрия Алексеевича Гагарина. Хочется быть похожим на этого героя, подвиг которого знаменует начало покорения Космоса...

Слово передовиков не расходится с делом. Уже сейчас коллектива смены выдает продукцию в счет четвертого года семилетки.

Еще большего успеха добились отдельные передовики смены. Например, расточники тт. Маслов и Никитин уже завершили свое четырехлетнее задание и трудятся в счет 1963—1964 годов. От них не отстали токари тт. Штыров, Катков, сверловщик тов. Кучеров и другие.

Смена тов. Чумакова выступила в цехе инциатором предмайского соревнования. Она подала ценный пример, решив ежедневно выполнять задание не ниже чем на 115 процентов, выдавая при этом продукцию только отличного качества.

Инициатива поддержанна другими становщиками цеха. !

**С полной отдачей**

Как известно, коллектив завода по обработке цветных металлов выступил одним из инициаторов соревнования на вахте в честь ХХII съезда Коммунистической партии. Металлоборачивчики наметили в своих обязательствах дальнейшее увеличение выдачи продукции, досрочное выполнение годового плана, повышение всех технико-экономических показателей. Труженики завода борются за звание коллектива коммунистического труда.

В планах, намеченных металлоборачивчиками, большое внимание уделяется росту производительности труда. В этом году производительность труда должна быть увеличена на 1,5 процента.

Для того, чтобы претворить этот пункт обязательств в жизнь, нужно сделать немало. О том, как осуществляют производственники намеченное, пишет мастер стана горячей прокатки тов. Андреев.

\* \* \*

Болт уже год прошел с тех пор, как коллектив бригады, которой я руковожу, включился в коммунистическое соревнование. Можно сказать, что уровень намеченных обязательств уже достигнут.

Коллектив бригады намечал ежемесечно вырабатывать не менее 110 процентов нормы. В прошлом году выработка в бригаде составила 117 процентов. Еще выше показатели в первом квартале этого года. Задание по выработке реализовано на 122 процента.

Такой сдвиг в работе прокатчиков — результат больших усилий, направленных на увеличение производительности труда и, в конечном счете, на повышение выдачи продукции. Сделано в этом направлении уже немало.

Стан горячей прокатки — «сердце» прокатного цеха. По существу от нашей работы зависит, как будет выполняться план в целом по цеху. Поэтому коллектив бригады стремится работать с полной отдачей сил, с высокой производительностью. Нам приходится иметь дело с прокаткой разнообразных сплавов. Необходимо учитывать все тонкости технологического процесса, использовать передовые методы в каждом отдельном случае. Возможности для этого есть.

Практика показывает, что наиболее ответственный участок ра-

боты — нагревательные печи. Отсюда начинается процесс, и здесь образно говоря, зажигается успех дела. Прежде всего, мы обращаем внимание на то, чтобы нагрев слитков более интенсивно, рационально использовать тепло печи. Усилия направлены на сокращение времени нагрева слитков не в ущерб их качеству.

Разные сплавы требуют различной температуры нагрева, различного времени нахождения в печи. Если комплектовать более однородные сплавы по времени прохождения слитка через печь, то соответственно сокращается время, необходимое на подогрев. Таким образом уменьшается в целом цикл нагрева.

В первую очередь, такая практика позволяет трудиникам более производительно, с большой загрузкой. Это ведет к увеличению смены заготовок со стана. Достаточно сказать, что сейчас время на подогрев слитков сократилось на 10—20 процентов.

Большое значение для повышения выработки и увеличения выдачи продукции имеет также увеличение веса слитков, поступающих в нагревательные печи. За последний год в этом направлении проведена немалая работа,

## ГОРДИМСЯ!

Занятияшли своим обычным чередом, когда с быстрой молнией по школе разнеслась весть.

— Человек в Космосе!

И сразу был нарушен привычный ход уроков, сразу школа заполнилась взволнованными голосами. Те, кто еще не слышал сообщения ТАСС, нетерпеливо расспрашивали друг друга: — Кто? Кто первый?

Радостным волнением были охвачены все: и учителя, и учащиеся. Наперебой делились своими мыслями, горячо выражали свою чувства.

А когда радио сообщило, что первый советский космонавт Юрий Гагарин благополучно закончил полет, раздались громким «ура!».

Митинг в школе ФЗУ при мясокомбинате состоялся на следующий день. Его открыл старший мастер производственного обучения тов. Ефремова.

— Мы с вами стали свидетелями выдающегося научного подвига, — сказала она. — Впервые в истории человек проник в просторы Космоса и благополучно возвратился на Землю. И этот первый космонавт — наш современник, наш соотечественник Юрий Алексеевич Гагарин. Как не гордиться его смелостью и отвагой!

Горячо, взволнованно выступала учащаяся Кузнецова. Она сказала:

— Юрий Алексеевич Гага-

рин в прошлом выпускнике школы фабрично-заводского обучения. Как и мы, он готовился стать рабочим, прошел путь учебы и практики. Перед нами высокий пример, который вдохновляет всех, вызывает чувство гордости и восхищения. Слава первому космонавту в истории человечества!

— Мы знали, что это свершилось, — заявила учащаяся Мясникова. — Но теперь по новому видишь, какое огромное значение имеет первый выход человека в Космос. Юрий Алексеевич Гагарин показал пример высокой отваги и мужества. Этот исторический полет стал возможным только благодаря огромным достижениям нашей науки и техники.

Учащаяся Кузьмина сказала, что подвиг Юрия Гагарина вдохновляет всю советскую молодежь на новые трудовые достижения и свершения. Будем такими, как Юрий Алексеевич Гагарин!

И после митинга не умолкают разговоры в школе. Уже в который раз обсуждают коллективное огромное событие — запуск корабля-спутника «Восток» с пилотом-космонавтом на борту.

От всей души выражаем восхищение этой новой замечательной победой советских людей!

А. Галимов,

директор школы ФЗУ при мясокомбинате.



Астраханская область. Коллектив строительно-монтажной конторы «Сельэлектрострой» подключает колхозы и совхозы к промышленной энергосистеме. В текущем году новые высоковольтные линии электропередач и трансформаторные подстанции строятся во Владимирском и Камызякском районах. Их намечено ввести в эксплуатацию во втором квартале нынешнего года. Скоро колхозы и совхозы получат промышленный ток.

На снимке: монтаж Камызякской трансформаторной подстанции. На переднем плане электромонтажник Г. И. Попов.

Фотохроника ТАСС.

Затем, когда еще имел место в работе бригады. Сейчас иногда из-за надиров от роликов, заката окантовки выпускаются недоброкачественные заготовки. Это снижает показатели работы бригады.

Первые успехи на предмайовской вахте достигнуты. Они радуют. Коллектив бригады приложит все силы к тому, чтобы в этом году добиться нового подъема производительности труда, увеличения выпуска всех видов продукции.

В эти дни работа у нас идет особенно горячо, все трудиники с особым подъемом. Новая славная победа советских людей в Космосе воодушевляет каждого из нас на новые достижения. Мы гордимся подвигом героя-космонавта Юрия Алексеевича Гагарина — первооткрывателя вселенной. Его подвиг — пример для нас.

Н. Андреев,  
мастер стана горячей прокатки завода по обработке цветных металлов.

Орский рабочий

19 апреля 1961 г. 3 стр.

